

Η ομάδα μπάσκετ της ΑΓΕΖ ξεκίνησε το καλοκαίρι του 1984 υπό τις οδηγίες του Αλέκου Πολυδωρόπουλου στο ανοικτό γήπεδο του 1ου Γυμνασίου Ζακύνθου. Πρώτος φιλικός <sup>αγώνας</sup> με τον Διαγόρα Βραχνηέικων και πρώτος επίσημος με τον Κόροιβο Αραδιάδας για το κύπελλο.

Η ομάδα αυτή, με προπονητή από το ψιδινόπωρο του 1984 τον Τάσο Βλαχόπουλο, εργάζεται σκληρά διαδίδοντας πλούσιο ταλέντο, ενθουσιασμό κέφι αλλά και μεγάλο βάθος πάγκου. Μετέχει τη περίοδο 1984-85 στα πρωτάθλημα της Γ' Κατηγορίας της ΕΣΚΑΗ (Ένωση Σωματείων Καλαθοσφαίρισης Αχαΐας-Ηλείας) και ανεβαίνει στη Β' Κατηγορία ενώ τον επόμενο χρόνο αναδεικνύεται πρωταθλήτρια Β' Κατηγορίας και έτσι το 1986 βρίσκεται στην Α1 Κατηγορία της ΕΣΚΑΗ που τότε δημιουργείται για πρώτη φορά. Έφορος αυτής της ιστορικής, πρώτης ομάδας ο Ηλίας Νήρος και οι παίκτες της ήταν: Πομύνης Τζαρέτος, Θεοδωρίτσας Νίκος, Ζαφείρης Τάσος, Ακτύπης Γιάννης, Αδαμόπουλος Θεόδωρος, Μάρχαρης Γιώργος, Ζαφείρης Μαρίνος, Θεοδωρίτσας Γιώργος, Βούλτσος Αλιβίσης, Βόσσης Βασίλης, Σούλης Γιώργος, Κολποδίνος Θεόδωρος, Πλέσσας Στάθης, Μαλαπέτσας Νίκος, Παράσχης Δημήτρης, Σούρμπης Σπύρος.

Απο το 1986 μέχρι το 1989 η ΑΓΕΖ αγωνίζεται συνεχώς στην Α1 και μάλιστα τερματίζει κάθε χρόνο μέσα στη πρώτη εξάδα. Προπονητές στο διάστημα αυτό οι Σπύρος Διοματάρης και Στάθης Βέργος (86-87), Αντώνης Ακτύπης (87-88) και Τάκης Κόκκας (88-89).  
Έφοροι του τμήματος οι Ηλίας Νήρος (86-87), Γιώργος ?

Το 1990 η ΑΓΕΖ υποβιβάζεται στη Α2, από όπου επανέρχεται στην Α1 τον επόμενο χρόνο <sup>οπου</sup> και παραμένει μέχρι το 1993. Προπονητής ο Αντώνης Ακτύπης και έφορος ο Γιάννης Ακτύπης.

Από το 1993 μέχρι το 1998 η ομάδα αγωνίζεται στην Α2 και το 1998 ανέρχεται πάλι, μέσα από διαδικασία αγώνων μπαράζ, στην Α1 της ΕΣΚΑΗ.

Προπονητές οι Πορφύρας Τζαρίτος (94-95), Τάκης Κόκκλας (95-96) και Αντώνης Ακτύπης (96-98). Έφορος του ανδρικού τμήματος πλάσκις ο Γιώργος Αβούρης.

Η ΑΓΕΖ παραμένει από το 1998 έως το 2000 στην Α1, με την ισχυρή νεανική ομάδα που διαδέχεται και μάλιστα διακρίνεται μπαίνοντας στα play-offs και την τελική οκτάδα της κατηγορίας.

Προπονητής συνεχίζει ο Αντώνης Ακτύπης και έφοροι είναι οι Διοτίσως Τσιώλης και Παναγιώτης Κουλάς.

Από το 2001 έως το 2003 η ΑΓΕΖ βρίσκεται στην Α2 και το 2003 επανέρχεται ως πρωταθλήτρια στην Α1. Προπονητές οι Π. Πορφύρας και Αντ. Ακτύπης και έφοροι ~~οι~~ ελακοδουδούν οι Δ. Τσιώλης και Π. Κουλάς.

Τη σεζόν 2003-2004 η ΑΓΕΖ με προπονητή τον Αντώνη Ακτύπη αγωνίζεται για πρώτη φορά στο κλειστό του 2ου Λυκείου στην Παναχούδα, αντί του κλειστού του Εθνικού Σταδίου που χρησιμοποιούσε ως έδρα μέχρι τότε. Η ομάδα τερματίζει 12<sup>η</sup> στην Α1 και καταφέρνει να διατηρηθεί στην κατηγορία. Έφορος του τμήματος ο Διοτίσως Μάρχαρης. Από το 2004 μέχρι το 2010 η ΑΓΕΖ αγωνίζεται συνεχώς στην Α1 ~~επίσης~~ κατηγορία.



στα χρόνια αυτά (1984-2004) η ΑΓΕΖ χρησιμοποιεί αποκλειστικά Ζακύνθιους αθλητές που η ίδια ανέυθε με ελάχιστες εξαιρέσεις. Το σωματείο όμως ποτέ δεν σταθμίζει εμπόδιο στην εξέλιξη των πιο ταλαντούχων αθλητών του και στην επιθυμία τους να αγωνιστούν σε μεγαλύτερες ομάδες.

Παίκτες που ξεκίνησαν το μπάσκετ από την ΑΓΕΖ και στη συνέχεια αγωνίστηκαν σε ομάδες εθνικών κατηγοριών είναι οι εξής:

Βασίλης Βόστος στον Αστέρα Εσάρχειων, Β' Εθνική,  
Γιώργος Σούλης στον Φίλιππο Θεσσαλονίκης, Α2 Εθνική  
Σταύρος Βαρυπάτσος στον Μίδωνα στην Α1 Εθνική  
Σπύρος Καπνίσσης στους Αρτελόκηπους στην Α2,  
Διονύσης Μπονίκος στην Απολλωνιάδα στην Γ' Εθνική  
Γιάννης Λυκούρεσης στον Αρίωνα Αθηνών στη Γ' Εθνική  
Νίκος Θεοδόσης στη Μακάμπι Θεσσαλονίκης και  
στην Αρετσού στην Γ' Εθνική.

Ακόμα στην ΑΓΕΖ αγωνίστηκε ο Γάβριελ Κόκκας διεθνώς με την Εθνική Παιδών που αγωνίστηκε στον Σπόρτιγκ και άλλες ομάδες, που βοήθησε για πολλά χρόνια σαν παίκτης αλλά και προπονητής την ομάδα μας μετά την μόνιμη εγκατάστασή του στη Ζέφυρο